Opgaver 1

Opgave 1.1
Sygdommen A forekommer med sandsynlighed 10%, mens sygdommen B forekommer med
sandsynlighed 15%. Sandsynligheden for, at de begge forekommer er 5%.

Beregn sandsynligheden for, at mindst en af sygdommene forekommer. Hint: brug Saetning 1
(8).

Beregn sandsynligheden for, at ingen af sygdommene forekommer. Hint: brug Seetning 1 (6).
Opgave 1.2
Fem symmetriske mgnter kastes samtidigt. Bestem sandsynligheden for hsendelsen, at vi ob-

serverer mindst en plat. Hint: Start med at beregne sandsynligheden for den komplementaere
haendelse.

Opgave 1.3

Vi kaster én gang med en symmetrisk terning. Lad A veere haendelselsen et ulige antal gjne
og B haendelsen feerre end 4 gjne. Beregn sandsynligheden for A U B. Hint: brug Ssetning 1

().

Med venlig hilsen
Torben



